



Dobrý den,

dovoluji si Vás oslovit jako potenciálního uživatele výstupů celospolečensky důležitého projektu, který je financován ze státních prostředků Technologické agentury České republiky pro Český úřad zeměměřický a katastrální, správce a poskytovatele dat adres. Řešitelem projektu č. TB01CUZK004 je Výzkumný ústav geodetický, topografický a kartografický, v.v.i. (VÚGTK, v.v.i.).

Data adres budou od tohoto roku spravována v jednom ze základních registrů, tj. RÚIAN (Registr územní identifikace adres a nemovitostí). Řešení projektu je nadstavbou RÚIAN pro publikování dat adres. Vyřešení efektivního systému správy a poskytování dat adres uživatelům z veřejného i soukromého sektoru vyžaduje těsnou spolupráci s budoucími uživateli. K podrobnějšímu seznámení s cíli, obsahem a způsoby řešení projektu a k zahájení průzkumu uživatelských potřeb jsme připraveni na krátká setkání s potenciálními uživateli výsledků projektu. Bližší informace o záměru řešení tohoto projektu naleznete v příloze k tomuto dopisu.

Na základě našeho vyhodnocení považujeme Vaši společnost za jednu z nejvýznamnějších ve využití adres. Sdělte, prosím, zda má Vaše společnost zájem zúčastnit se na projektu a v jakém rozsahu (vyplnění dotazníků, konzultace, hodnocení apod.). Sdělte rovněž, prosím, zda máte zájem o informativní setkání.

Jsem si jistý, že vzájemná spolupráce VÚGTK, v.v.i. a Vaší firmy bude oboustranně prospěšná. Kontaktní osobou je pro tento projekt Ing. Tomáš Cajthaml, tel. 226 802 314, mobil: 777 323 485, e-mail: tomas.cajthaml@vugtk.cz.

S pozdravem

Ing. Karel RADĚJ, CSc.
ředitel VÚGTK, v.v.i.

Výzkumný ústav geodetický,
topografický a kartografický, v.v.i.
Ústecká 98, 250 66 Zdiby

-3-

Ve Zdíbech dne: 25.5.2012

Příloha: 1x



Základní informace o projektu

Projekt č. TB01CUZK004 „Výzkum uplatnění závěrů projektu eContentplus s názvem EURADIN v podmínkách RÚIAN“ je financován ze státních prostředků Technologické agentury České republiky pro Český úřad zeměměřický a katastrální, který je nově správce a poskytovatel dat adres. Řešitelem projektu č. TB01CUZK004 je Výzkumný ústav geodetický, topografický a kartografický, v.v.i. (VÚGTK, v.v.i.).

Data adres budou od tohoto roku spravována v jednom ze základních registrů, tj. RÚIAN (Registr územní identifikace adres a nemovitostí). Řešení projektu je nadstavbou RÚIAN pro publikování dat adres. Vyřešení efektivního systému správy a poskytování dat adres uživatelům z veřejného i soukromého sektoru vyžaduje těsnou spolupráci s budoucími uživateli. K podrobnějšímu seznámení s cíli, obsahem a způsoby řešení projektu a k zahájení průzkumu uživatelských potřeb jsme připraveni na krátká setkání s potenciálními uživateli výsledků projektu. Bližší informace o záměru řešení tohoto projektu naleznete na následující straně v závěrečné části označené názvem projektu „Výzkum uplatnění závěrů projektu eContentplus s názvem EURADIN v podmínkách RÚIAN“.

Budování Registru územní identifikace, adres a nemovitostí (RÚIAN)

Důvodem budování soustavy základních registrů je zlepšení služeb občanům a podnikatelům, aby nemuseli neustále orgánům veřejné správy znovu dokládat údaje, které již má k dispozici jiný orgán veřejné správy. V základních registrech budou vedeny pouze poslední platné tzv. referenční údaje. Jedním ze základních registrů je také RÚIAN (registr územní identifikace, adres a nemovitostí). Ten je také jediným referenčním zdrojem informací o adresách v ČR, kde adresy budou editovat zákonem definovaní editoři (například stavební úřady, obce, ČÚZK). Všechny ostatní informační systémy veřejné správy budou tato data o adresách zobrazovat odkazem (toto řešení nevyklučuje mít „vlastní“ systém pro práci s adresami, jeho údaje ale nebudou referenční, jediným referenčním zdrojem dat o územní identifikaci, adresách a nemovitostech bude RÚIAN). RÚIAN je budován v gesci ČÚZK.

Hlavní přínosy budování RÚIAN:

- Správná a aktuální data pro celou veřejnou správu
- Jednotná prezentace adresy pro doručování
- Nemožnost existence doručovací adresy bez příslušného reálného stavebního objektu
- Dostupná data pro celou veřejnost

Bezplatné poskytování údajů z RÚIAN zdarma přináší velkou výzvu pro soukromou sféru. Lze předpokládat, že komerční subjekty této příležitosti využijí a nabídnou různé služby nad daty RÚIAN. Významným projektem v dané problematice je evropský projekt EURADIN.

Evropský projekt EURADIN - EUROpean ADDRESS INFRASTRUCTURE

Hlavním cílem projektu bylo citelně přispět k harmonizaci adres v Evropě, navrhnout řešení k dosažení jejich interoperability a usnadnit efektivní přístup, který podpoří vytvoření produktů s přidanou hodnotou a služby napříč Evropou. Úkol byl úspěšně dokončen v květnu 2010. Probíhalo budování webového portálu pro adresní data, ve kterém byly dále rozvíjeny webové služby a jejich funkce. Souběžně s tím probíhalo testování převodu datových adres do specifikace INSPIRE.

Výzkum uplatnění závěrů projektu eContentplus s názvem EURADIN v podmínkách RÚIAN

Projekt, který řeší VÚGTK, v.v.i., si klade za cíl zvýšit užitnou hodnotu, interoperabilitu adres a zpřístupnit jejich data uživatelsky přívětivější cestou na základě poznatků z výše zmíněného evropského projektu EURADIN.

Plánované kroky realizace:

- V úvodní etapě bude proveden průzkum stávajícího způsobu vedení adres a nákladů, zhodnocení stávajícího způsobu užívání adres, identifikace klíčových hráčů, jejich rolí a potřeb. Budou vybrány příklady identifikující nejlepší postupy, které se stanou vzorem pro implementaci na národní úrovni. Budou provedena a vyhodnocena dotazníková šetření, na jejichž základě budou odhadnuty stávající náklady na vedení adres.
- V druhé etapě bude vytvořen datový model dle RÚIAN, kompatibilní s datovými specifikacemi INSPIRE v nejnovější verzi. Podle výsledků průzkumu šetření v první etapě budou začleněny požadavky uživatelů z účelově orientovaných informačních systémů do datového modelu, který bude respektovat principy datového modelu EURADIN.
- V rámci třetí etapy bude specifikován obchodní model realizovaný formou služeb. Dojde k vytvoření metadatového profilu pokrývajícího požadavky uživatelů a konformního s profilem INSPIRE a ČÚZK. Obchodní model představovaný službami pro přístup k datům zajistí migraci a distribuci adres uživatelům.
- Čtvrtá, realizační etapa, zajistí naprogramování plně kompatibilních služeb s požadavky datového a obchodního modelu.
- Pátá etapa projektu zajistí otestování funkcionality služeb a namodeluje situaci realizace u jednoho z uživatelů. Budou revidovány výstupy adres z RÚIAN v souvislosti s výstupy projektu a výsledky budou promítnuty do předpisů nelegislativní povahy.

Výstupy a cíle projektu:

Výstupy tohoto projektu budou mít podobu harmonizovaného celku snadno dostupných (zdarma nebo za mírný poplatek), úplných, aktuálních a garantovaných dat adres s uživatelsky orientovanou nadstavbou. Cílem projektu je sofistikovaná nadstavba, tj. rozhraní, které uživatelům usnadní přístup k těmto datům spolu s přidanou hodnotou (webová XML služba spolu s novým obchodním modelem).